
1. 다음 중 어떤 양을 7 : 8 로 비례배분할 때, 알맞은 분수의 비를 모두
고르시오.
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가장 간단한 자연수의 비로 고쳐서 7 : 8 이 나오는 것을 찾습니
다.
① 8 : 7 ② 7 : 8 ③ 8 : 7 ④ 7 : 8 ⑤ 8 : 7

해설



2. 어느 날 낮과 밤의 길이의 비가 3 : 5 이었다고 합니다. 밤의 길이는
몇 시간입니까?

① 13 시간 ② 14 시간 ③ 15 시간

④ 16 시간 ⑤ 17 시간

24 × 5

8
= 15 (시간)

해설



3. 어떤 분수의 분모와 분자의 합은 221이고, 이 분수를 기약분수로

나타내면
2

11
입니다. 이 분수를 구하시오.

34

187

(분모)= 221 × 2

11 + 2
= 34

(분자)= 221 × 11

11 + 2
= 187

따라서 어떤 분수는
34

187
입니다.

해설



4. 아버지께서 15000 원을 형과 나에게 나누어 주셨습니다. 형은 내가

받은 용돈의 2
3

4
배를 받았습니다. 형이 받은 용돈을 구하시오.

원

11000원

(형이 받은 용돈)

=(내가 받은 용돈)× 2
3

4

=(내가 받은 용돈) × 11

4
이므로

형이 받은 용돈:내가 받은 용돈= 11 : 4 이다.
따라서, (형이 받은 용돈)

= 15000 × 11

11 + 4
= 11000 (원)

해설



5. 다음 직사각형에서 (변 ㄴㅂ): (변 ㅂㄷ)= 2
1

2
: 3

1

2
입니다. 직사각형

의 넓이가 120 cm2 일 때, 사다리꼴㉮의 넓이를 cm2 라 할 때

에 알맞은 수를 구하시오.

① 63 cm2 ② 65 cm2 ③ 67 cm2

④ 69 cm2 ⑤ 71 cm2

(변 ㄴㅂ): (변 ㅂㄷ)= 2
1

2
: 3

1

2
=

5

2
:
7

2
= 5 : 7

변 ㄴㄷ의 길이는 12 cm이므로,

변ㄴㅂ의 길이 : 12 × 5

12
= 5( cm)

세로의 길이 : (넓이) ÷ (가로)
= 120 ÷ 12 = 10( cm)

㉮의 넓이 : (8 + 5) × 10 ÷ 2 = 65( cm2)

해설



6. A 와 B 가 투자를 하여 이익금으로 150만 원을 얻었습니다. 얻은
이익금을 A 와 B 에게 투자한 금액의 비로 비례배분하여 나누어 줄
때, A 가 이익금으로 60만 원을 받았습니다. B 가 360만 원을 투자했
다면. A 는 얼마를 투자했습니까?

원

240만원

이익금이 150만원이므로
A 가 투자한 금액을 이라 하면

150만원 ×
+ 360만원

= 60만원

150만원 × = 60만원×( +360만원)

150만원 × = 60만원× +21600만원

(150만원 × ) - (60만원 × ) = 21600만원

90만원 × = 21600만원

= 21600만원 ÷ 90만원 = 240만원

해설


